

二〇二五年八月八日

馬來西亞
吉打分會
七月吉祥祈福會

吉祥月祈福會3.0

● 慈濟即將邁入一甲子，
在慈悅師姊的感召之
下，吉打分會決定以
齋戒茹素饗宴，並以
梵唄說法品的法譬如
水梵唄曲目經藏演繹，
合心啟動∞。〇七月吉
祥月祈福會。

前置作業

新人承擔總協調

●今年吉打分會的吉祥
月由曾是慈青的楊惠
音（慮禔）師姊承担起
總協調。芳齡三十二
歲的她去年才受證，
她毫不猶豫就把任務
接下來了。

楊惠音



攝影者：蔡翠妮

籌劃活動

● 成就組用心策劃活動，
今年的吉祥月活動包
含吉祥月祈福會、地
藏經連線共修與「完
整的愛」
三十天的
素食飯盒
推素計劃。



攝影者：李文新



陳羿樹

李文新



盧炳發

攝影者：楊惠音

場地佈置

● 佈置組志工用心設計
與規劃場地佈置。

經藏演繹

● 種子老師團隊開始學習並錄製手語教學，每個星期定期訓練五十位參與經藏演繹的志工與大德，成就在祈福會時要呈現的「法譬如水」經藏演繹。

手語練習



攝影者：李文新

● 手語練習開始前，大家以勇健梵唄一起疏通筋骨；接著傳法人進行導讀，讓大家瞭解解經文的含義。



● 正式演繹前的總綵排



攝影者：許證勝



攝影者：許證勝

活動當天



攝影者：馬耀甄

● 素食招待 喜迎大眾
● 傍晚六時半，民眾們
陸續抵達吉打靜思堂。



攝影者：馬耀甄

● 香積組用心準備了色香味俱全的素食饗宴，讓大家可以吃得津津有味。



民眾顏霞琪分享，今天是她家翁的生日，一家人來到靜思堂團聚享用素食齊慶生。吃素就是結善緣，好的事情就會降臨。



● 晚餐後，大家移步到
感恩堂參加吉祥月祈
福會。

攝影者：王素月



攝影者：郭健錄

等待祈福會的開始。

大家雙手合十，靜心

聽著無量義經的梵唄，



攝影者：王素月

●資深慈誠委員帶領大眾供燈果，禮敬諸佛。



● 經藏演繹的環節，主
 持人蘇秀媚（懿冷）
 先與大家分享「法譬
 如水」的含義。

攝影者：洪愛惜



● 透過梵唄，慈濟志工
引領大眾深入經藏。

攝影者：馬耀甄



攝影者：馬耀甄

● 這次的推素環節請來了兩位來自檳城北海的年輕推素大使沈澤欣與陳慧芬師姊。她們多年前前轉為純素食者後，在社交媒體成立專頁，親自拍攝素食教學影片推廣素食，向大眾傳播善的信息。



圖片來源：馬來西亞大愛新聞

● 陳慧芬師姊以生動的
話劇方式宣導茹素的
方便法門。

● 熒幕上播放了屠宰場
裡的宰殺畫面，很多
民眾都不忍直視，更
有者目中含淚。



圖片來源：馬來西亞大愛新聞

● 沈澤欣師姊分享，我們可以選擇自己要吃
的東西，但動物就沒
有選擇了。站在動物
的立場，動物在被宰
殺時都會心生恐懼，
想要活下去。



圖片來源：馬來西亞大愛新聞



接著，主持人分享了三十天的素食飯盒計劃，民眾拿起手機掃描二維碼，紛紛響應三十天的茹素行動。

● 民眾梁麗儀來到祈福會，看到了動物被宰殺的血腥畫面，感到不忍心再吃動物，為了孩子和大自然，她發願要盡量茹素。



圖片來源：馬來西亞大愛新聞

手語志工
心得分享

愛的傳承

● 李叔萍（慈培）師姊
再次承擔種子老師，
她說其實大家都是
在互相學習、互相
配合，
才能把最完美的曲
目
呈現出來。

李叔萍



承擔使命

●二〇二四年剛受證的
蘇美鑾（懿寬）向來喜
歡參與手語表演，今
年有機會加入種子老
師的團隊承擔教導的
任務，她很歡喜。

蘇美鑾



攝影者：蔡明潔

● 她希望明年可以繼續
參與「無量義經十功
德品」的演繹，也期
許可以在其他的崗位
付出。

種子老師注入新血

● 今年的手語種子老師
團隊喜見三位年輕的
新見習志工一起承擔。
為了完成此任務，她
們花更多的時間聚在
一起漏液策劃。

蔡明潔

郭素荔

陳珽希

攝影者：楊惠音



攝影者：郭素荔

● 陳珏希第一次承擔手語老師，難免會起煩惱，不過很快就轉念。就像「法譬如水」經文裡的「皆悉能洗諸有垢穢」，慢慢地洗滌自己內心的雜念垢穢。



● 也是第一次承擔手語
老師的郭素荔分享，
剛接到任務時心裡忐
忑不安，看著歌曲動
作不簡單，生怕自己
教不好。

● 當看到自己教的小組
進度比別人慢時，她
即崩潰了，可是她馬
上想到上人說的「小
事善解，大事包容」
，心就慢慢平靜下來。
她感恩其他隊友的協
助，也有資深志工在
旁護持。

● 她感恩隊員們的包容，
大家總是相互提醒夥
伴的動作，最後總算
圓滿了入經藏的演繹。
看到大家一個月辛勤
練習後表演的成果，
臉上都是滿滿的笑容
，讓她感到非常感動
與法喜。

蔡明潔



攝影者：賴慧琳

● 工作繁忙的蔡明潔醫師這次也一起承擔手語老師。自認對手語沒有天賦的她還是爽快地接下任務，謹記上人說的「做就對了」。

● 看到她的小組組員進度慢時，她感到很愧疚，擔心會否因為自己的不足而連累到隊友。但大家都和顏悅色、不起煩惱，不斷給彼此肯定。感恩每個人都在互補，來成就這場靈山法會。



碧昆

黃秀葉

白衣大士相伴入經藏

● 社區醫療團隊的護士

碧昆（明珣）和黃秀

葉（懿晞）師姊相伴

入經藏。

●碧昆師姊不諳中文，
需要黃秀葉師姊把經
文用拼音標出來，讓
她能跟著音樂把整部
經文背起來。

●黃秀葉師姊再次入經
藏，她很感恩母親身
體健康，成全讓她安
心入經藏。

暫停多年，法緣依舊

● 賴幼（慈丕）早期參與手語表演從未錯過，最近為了照顧孫子而停頓了幾年。她很高興能重新加入演繹團隊，趁自己還健康，就要多參與。

賴幼



陳佩汕



攝影者：蔡明潔

經藏初體驗心生歡喜

● 陳佩汕是透過親戚知道慈濟有手語表演，就前來參加，是第一
次入經藏。她十分感
恩團隊的善解包容和
老師們的細心教導，

● 因为她是半途加入团队的，在这个年纪听到经文，她知道这是很难得的。她开始学习之后，喜欢上经文的旋律，驾驶时在车上也会一直听。她很开心可以入经藏。

梅凱強



攝影者：蔡明潔

不懼路遙，志心相隨

● 每次經藏演繹，都少
不了從玻璃士聯絡處
的志工們。梅凱強
（惟健）每次和玻璃
市志工們一起過來，
距離一個小時的車程，
但心裡十分法喜。



攝影者：蔡明潔

初入手語，滿心法喜

●今年即將參加培訓的
林楚然透過長照班參
加慈濟活動。喜歡念
經的他聽到經藏演義，
原本以為是誦經班，
馬上報名了。

● 開始入經藏之後，他發現這個活動十分不一樣，竟然是以手語方式來呈現經文。他很開心有這個因緣，也很感謝自己勇敢地留下來了。在慈濟裡，他學到很多正能量，深感法喜。

幕後花絮

● 香積菩薩們在廚房裡
為大德們準備精緻的
素食晚宴。



攝影者：羅健瑛

● 羅健瑛（慈埭）雖然腳
裸骨折剛剛痊癒，毅
然承擔起香積組長的
重任。這次是由長照
班成員一起承擔起五
百多位人的素食饗宴。
大家從早上八時就分
批聚在廚房準備材料
和烹飪。

羅健瑛



攝影者：馬耀甄

● 雖然工作繁雜，大家都分工合作用心用愛準備食材。看著美味佳餚上桌時，大家心裡是充滿著滿滿的感動。感恩大家一起成就了這場祈福晚會。

林俊賢



●負責清洗餐具的泡泡
樂志工林俊賢師兄是
第一次承擔窗口，他
發現原來要清洗那麼
多的餐具實在不簡單，
好在有一群人一起來
護持。



● 雖然大家做得汗流浹背，不過人人的臉上都是笑容，都沒有說累。他很感恩有這個團隊，大家一起完成了不簡單的任務。

● 泡泡樂團隊



攝影者：蔡明潔



● 每個大活動都有人醫
會成員默默守護大家
的健康。



攝影者：楊惠音

● 幕后功臣总是少不了
音控組，把最莊嚴的
道氣層顯出來。

● 陳智嫻（懿展）第一次擔任祈福會的音控總協調，心裡既感恩又忐忑。她感恩自己又被需要，能發揮自己的能力成就一場善的因緣。

陳智嫻



● 忐忑的是，音控是活動的「隱形命脈」，一旦出差錯，就會影響到全場的氛围與流程。陳智嫻師姊感恩背後護持她的音控師父陳湘寧（明誠）師姊，總是不斷關懷及叮嚀籌備事項。

● 祈福會的音控是一大
學問，要用心調音量、
播影片、準備麥克風，
同時監督大隊的導播，
燈光，和臺上的表演
組默契配合。身為音
控組長需要耳聽八方，
眼觀四方。

沈汶謙



攝影者：楊惠音

● 生活組總是在背後默
默付出，讓大家保有
一個乾淨的道場。



● 交通組在馬路中央維持交通秩序，讓大家可以安心參與祈福會。

攝影者：陳彩晶



● 真善美團隊用心捕捉
每一個扣人心弦的畫面。

攝影者：蔡翠妮

● 吉打分會的七月吉祥
祈福會圓滿落幕，期
許大眾凝聚善念，人
人茹素護生，以正見、
正信和正念回饋社會，
將愛心普及一切眾生，
落實真正的「普度」。

恭祝 上人

法體安康
常住世間
法輪常轉

馬來西亞
吉打分會
執行長劉濟旌
暨全體靜思弟子
恭敬頂禮